

№ 145 (99) ВЛЮБЛЁННЫЙ ПОП

Женилася пара. Идёт молодая за водой, допустим, Катя. Идёт мимо священника, а он в окно:

– Ыы-ыы, Катя!

Она поздороваётся с йим, а он: «Ыы-ыы, Катя!»

– Вань, никак поп-то дурачок?

– Чаго ж?

– А я поздороваюсь, а он говори: «Ыы-ыы, Катя!»

А Ваня и говорит:

– Кать, ты завтра пойдёшь за водой, он скажет: «Ыы-ыы, Катя!» – и ты скажи: «Ыы-ыы, батя!» Он выйдя к тебе на свиданье-то, а ты и скажи: «Так Ваня-то дома! Ване надо лён вязти, а в нас лошадей-то нет. Дай пару лошадей, а в это время и придёшь ко мне на свиданье!»

Он и согласился! Согласился. Ваня пошёл, лошадей запрягли, лён наложили, батя пришёл. Он говорит:

– А ты медли, Катя! Шевялись помаленьку: я вокруг дярвени объеду и подъеду домой!

Ну что? Объехал вокруг дярвени. Катя шевялится, на стол ставит помаленечку. Он:

– Катя, ну, давай побыстрее!

– Ну, как же, батюшка, побыстрее? Быстрее я не могу: надо сготовить хорошо!

Ну, вдруг стучит!

– Ой, Катя, кто-то стучит!

– А, наверно, Ваня что-нибудь забыл!

(А они договоривши: в Вани насыпана зола в сундук, сажа собранная б́ыла – сажу в сундук, и в коридоре поставлено: «Как вярнуса, так поп туда уже явно запрячется!») Ну, куда дяваться? Батя чебурах в тот сундук! А там зола да сажа! А Ваня за этим сундуком приехал! А ступенек-то много, как подярвенски, крыльцы-то. Вот они тот сундук по этим ступенькам только гром-гром, гром-гром! Поставили с Катей ко льну сундук, повёз чорта продавать!

[– Чёрта продавать?

– Да.]

Приехал на рынок, лён прода́л. Подходи барин и говорит:

– А что за товар в вас закрытый?

А батя [Ваня – оговрилась]:

– Это чорта я продаю.

Он и говорит хозяйке:

– Все звярюшки есть – чорта в нас нет! Надо купить!

А он и говорит, у него спрашивает:

– А вы с тарой продадите?

– А дак бяз тары как же? Он от вас убягёт! Продаю с тарой, с сундуком.

Ну, купили. Ехали-ехали, и говорит кучару барин:

– Кучар! Давай поглядим, что мы купили: может, там и нет ничаго!

А ключ дан от замка! Открыли. А батя как выскочил оттуда – да в лес! Оны – по сторонам! Барыне худо стало: ну, чорт-то выскочил, убе́г! А в яго борода черная, одны зубы только: весь перямазавши в саже-то, в золы-то!

Вот добёг до первого ручья, намылся, домой пошёл.

А попа́дья там колóтитца*! Где ейный поп? Куда поделся? Приходе к Ване:

– Где ж батя-то?

– Я ня знаю! Он мне дал пару лошадей, а больше я ня знаю, где он.

Ну, и пришёл домой. Пришёл домой – она и говорит:

– Где ж ты был-то?

– Где был... Ня спрашивай! Ходил по́ лесу, да и всё.

Ну, идёт Катя за водой:

– Ёы-ёы, батя!

А он и говорит:

– На-ко тябе, Катя!

Вот и хва́ти бате жо́ютать! Употчывал Ваня!